

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 32 (63)

Воскресенье  
20 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

## Развивать производство строительных материалов

Настал час мирного труда, восстановления народного хозяйства, падаживания нормальной жизни трудящихся.

Наш родной город Пружаны и много деревень района разрушены, сожжены и уничтожены немецкими извергами. Первочередной задачей всех трудящихся района — восстановить все разрушенное в кратчайший срок. Для этого потребуется серьезное напряжение сил самых трудящихся и большое количество строительного материала.

При отстройке города и деревень, постройке школ, клубов нужно учесть противопожарные мероприятия, строить жилые дома и хозяйственны постройки из огнеупорных материалов. Вновь отстроенные деревни должны быть благоустроеными и культурными. Этого можно достигнуть если строить дома из кирпича, хорошо их расположить и архитектурно оформить.

Строительного материала в достаточном количестве можно получить в своем районе, только нужно правильно использовать имеющиеся возможности. В районе имеется пять кирпичных заводов, из них четыре уже приступили к выпуску сырца, но при такой организации производства и их мощности они не могут полностью обеспечить по-

требности. Нужно сейчас продумать вопрос, как увеличить выпуск строительных материалов, где имеется возможность устройства гофманской печи, где есть запас глины не менее чем на 10—15 лет.

Для производства кирпича потребуется топливо. Поэтому необходимо строительство начинать вблизи топливных баз. Важным вопросом является также транспортировка готовой продукции. Вот все эти вопросы должны быть учтены при развертывании строительства гофманской печи.

Руководство райпромкомбината должно продумать и изучить вопрос о падаживании кафельного и черепичного производства, выжег извести, как необходимого строительного материала. Строительство кирпичных, кафельных и черепичных заводов — задача огромной народно-хозяйственной важности.

Поэтому перед местной промышленностью стоит задача — быстрее развивать производство строительных материалов, снижать себестоимость, дать нужное количество строительных материалов, чтобы дать возможность в корне изменить облик города и деревень, сделать их благоустроенными и красивыми.

## НАЧАЛАСЬ ВЫРАБОТКА КИРПИЧА

Кирпичный завод "Богуславцы" вступил в строй. Началась масовая выработка кирпича. Но этого недостаточно. Руины родного города и наших сёл требуют стройки кирпича в большом количестве. Эта задача вполне осуществима.

На площади кирпичного завода "Богуславцы" есть достаточные запасы глины и хорошего качества, хватит примерно на 10—15 лет. Это дает возможность открыть кирпич-

ный завод с гофманской печью. К тому еще, поблизости имеется торфяная база, которая послужить хорошим топливом для обжига кирпича.

Эту важную задачу нужно решать в самый кратчайший срок. Партийные и советские организации должны оказать нужную помощь

Козлов,  
инженер райпромкомбината.

## ОБРАЗЦОВО ПРЕСЕДЕСМ ТОРФОСЕЗОН

### ОБЕСПЕЧИТЬ ПЛАНОДОБЫЧИ ТОРФА

Скоро месяц как началась добыча торфа при Линовском и Чахецком заводах, но работа до сих пор еще не налажена. Не хватает стиложей для откатки торфа, не обеспечено самыми притивными тачками. Труд не организован. Рабочие работают сообща и никакой нормы выработки нет. Рабочие желают почитать газету, послушать доклад, посмотреть кино. Но этого всего нет. Рабочие не обеспечены квартирами и вынуждены каждый день делать большие проходы к месту работы и обратно.

Спрашивается, бывают ли на место добычи торфа директора этих заводов. Пора уже принять решительные меры по наложению работы, чтобы полностью обеспечить план добычи торфа.

### Повысить производительность труда

Торфоартель "Лавандар" должна в этом году добыть не малое количество торфа и для того, чтобы выполнить план добычи торфа нужно с первых дней работать четко и организованно. Но такой организации нет пока. До сих пор предприятие еще не полностью обеспечено рабочей силой. Имеются 4 рабочих бригады, но ни одна бригада не выполняет дневные нормы. Отсутствует всякая политмассовая работа. Не организовано социалистическое соревнование. Часть рабочих не обеспечена квартирой.

Такое благодушное отношение директора тов. Ильинчука может привести к срыву добычи торфа.

## Обеспечим с образцом проведение экзаменов и переводных испытаний в школах

### ОБ ЭКЗАМЕНАХ В НАШИХ ШКОЛАХ

Предстоящие выпускные экзамены в наших школах являются важнейшей политической задачей всей общественности. И это понятно. Экзамены проводятся в советской школе впервые.

Партия и правительство поставили большую задачу перед школой. Выпускники должны показать на экзаменах полноту и прочность знаний в обеих курсах обучения в школе, а десятиклассники также зрелость своих суждений и подготовленность к высшей школе и практической деятельности.

Школы района, с чувством большой ответственности, готовились к выпускным экзаменам и переводным испытаниям. Проведено три районных учительских совещаний. На совещаниях проработано постановление ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о введении государственных выпускных экзаменов в IV—VII—X классах, проверена готовность каждой школы к выпускным экзаменам и переводным испытаниям. В это же время учителя провели большую разъяснительную работу среди учащихся и родителей о значении экзаменов.

На совещаниях выяснилось, что программный материал во всех классах школ района пройден и повторен за исключением Истории народов СССР в IV классе Лежайской

школы, белорусский язык и литература в 8—10 классах Пружанской белорусской школе.

Выпускные экзамены и переводные испытания—это задача не только учителей, но и родителей и всей общественности. Комсомольская организация должна помочь директорам школ создать лучшие условия для подготовки учащихся к экзаменам. Учителя не входящие в состав комиссий должны всемерно помогать в работе экзаменационным комиссиям, чтобы они могли четко и правильно проводить свою работу.

В этих волнующих и незабываемых днях в жизни учащихся выпускников большую роль могут сыграть родители. Нужно освободить учеников от дочашних работ, создавать им условия, чтобы каждый ученик смог сконцентрировать свое внимание на тот предмет, который экзаменуется.

Представители района должны правильно оценить ход выпускных экзаменов и дать правильный анализ знаниям учащихся и работе учителей, а также освещать ход экзаменов на страницах районной газеты.

Комсомольские организации, учителя, родители должны создать наиболее благоприятные условия выпускникам, чтобы с честью выдержали первый выпускный экзамен.

**Бурдо.** Зав. районо

**Нарсуд 1-го участка г. Пружаны** сообщает, что на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8-VII 1944 года возбуждено судебное производство о разводе:

Гражданином Тихончук Василием Никифоровичем к своей жене Тихончук Марии Николаевне.

О чем ставим в известность разводящихся супругов.

**Нарсуд 1-го участка гор. Пружаны.**

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

#### ВЫРАЩИВАНИЕ КАПУСТЫ

Капуста занимает большое место в нашем кухонном рационе. Поэтому выращиванию её нужно уделять должное внимание, сохранять при этом все правила агротехники.

Почва под капусту (не обязательно в низинах или поймах рек) должна быть хорошо обработана и удобрена. На гектар земли вносятся 60—80 тонн перепревшего навоза. Запахивается он за 2—3 недели до посадки капусты. Перед боронованием участка рассеиваются семена конопли — 5—8 килограммов на гектар. Посев конопли необходим для того, чтобы предохранить капусту от повреждения гусеницами, наносящими ей большой вред.

Высаживаемая рассада должна иметь 4—5 листочков. Грядка за 3—4 часа перед высадкой рассады обильно поливается водой.

Перед посадкой рассады размечаются рядки маркером в 70—75 см. в длину и поперек. На месте перекреста рядков делается углубление в 15 сантиметров.

Рассада с грядки не вырывается руками, а глубоко подкалывается и выбирается. Перед самой посадкой концы корешков растений обрываются.

В углубление, куда будет посажено растение, наливается вода и вставляется корень рассады. Сверху углубление засыпается сухой землей, которую слегка прижимают к стеблю. Этот способ посадки даёт возможность садить рассаду в любое время года, даже при солнечном свете — рассада не вянет. Во время дождя или после садить рассаду не следует.

Через 15—20 дней после посадки рассады даётся подкормка раствором, который готовится таким образом: на ведро воды даётся 40 граммов амиачной селитры, 30 граммов калийной соли и 70 граммов суперфосфата. Ведро такого раствора идёт на 10—12 растений.

На протяжении лета проводится рыхление и окучивание капусты не менее одного — двух раз.

Чтобы предупредить появление гусениц на капусте, листья в погодный день, когда они не ломаются, просматриваются и при обнаружении яичек гусениц (светло-зеленых, величиной с зерно проса) омываются известковым раствором.

Для получения высокого урожая капусты необходимо также выбрать соответствующий местности сорт её. В наших условиях лучшими считаются из ранних сортов — «Номер первый», «Копенгагенская», «Вальвьевская»; из средних — «Слава», «Брауншвейгская», «Белорусская»; из поздних — «Московская», «Амагер».

**П. Александрович,** начальник плодо-овощного управления облзо. («Заря»)

Ответ. редактор **Т. С. ЛУКИНА.**